

## 南皮86岁老党员田金贵—— 立下15个“不”字遗嘱

本报讯(通讯员 南宝通 记者 崔春梅)昨天,南皮县潞灌镇三教庵村86岁老党员田金贵向记者展示了他新近修改的遗嘱(右图)。遗嘱中,田金贵带头支持殡葬改革,并提出15个“不”字,嘱咐子女在他百年后不燃放鞭炮、不用乐队等,简办丧事树新风。

田金贵告诉记者,他1937年出生,7岁时就没了娘,小时候过的是苦日子。如今,他按月领取退休金,过上了四世同堂的幸福生活。为了不给子孙增加负担,他说服家人,到南皮县寨子镇的老年公寓安度晚年。

作为一名有64年党龄的老党员,田金贵切身感受到党的恩情。田金贵经常对子女们说,没有共产党,就没有现在的幸福生活。他要力所能及做些事,来回报党和社会。于是,他签下捐赠眼角膜的协议,还给村里小学捐款10000元。村小学和当地镇政府还分别给田金贵送去锦旗,感谢他捐资助教。



田金贵身体不太好,患有肺部疾病和心脏疾病等,曾数次与死神擦肩而过。去年,田金贵得知很多地方推行殡葬改革,便立下遗嘱,要求子女给他办理身后事时一切从简。

“那时候,我只是告诉子女要在我百年后简办丧事,没有具体说出怎么个‘简’法。”田金贵说。前段时间,他思来想去,写出15个“不”字遗嘱,对身后事做出具体安排。

笔者看到,田金贵在遗嘱中嘱咐家人:要完成他捐献眼角膜的心愿,不得阻碍相关部门工作人员;不买新寿衣;不摆香和贡品;不大量使用新白布;火化路上不用灵车;不用鞭炮;不用殡仪馆的骨灰盒;不占大厅办事;不用乐队等;不用纸车、纸马等;不乱收礼钱;不用灵棚;起灵后不用灵车;起灵后儿孙们举锦旗和遗像,不打幡;墓前不放贡品。

“两年多前,我老伴去世的时候,办丧事花了近两万元。

我都想好了,等我百年后,就让孩子拿着镇政府和村小学送我的锦旗送我一程,给我办一个简约而有意义的葬礼。”田金贵说。

田金贵有两个儿子和两个女儿,再加上孙子、孙媳妇等等,四世同堂一共有19人。子女们刚一看到田金贵的遗嘱时,都表示反对。田金贵就依次给他们做思想工作:“我能活到今天,绝不能忘了党的恩情。我这样做,就是为了破旧立新,对社会是有好处的。我要报答党的恩情,你们也要报答党的恩情……”

“顺者为孝。只要您高兴,您说咋办就咋办……”田金贵66岁的大儿子田汝赏表示,他尊重父亲的做法。其他人也纷纷表示同意。

田汝赏是一名普通的农民。他对笔者说:“父亲的言行一直影响着我。以后,我也要像父亲一样,捐献自己的眼角膜。”

### 不文明行为曝光台

市区部分道路

## 路面破损需修复

本报讯(记者 彭爱)近日,记者走访发现,市区一些道路路面破损。凹凸不平的路面给过往行人带来不便。

在市区清池南大道与黄河东路交叉口,记者看到清池南大道西南侧的非机动车道上,一处长约4米、宽约1米的路面已经破损,破损处裸露出底部的砂石。在紧邻绿化带一侧的破损路面上,还有一根黑色的管线裸露在外。沿破损处向南走,记者同样发现一处破损的路面,此处破损的路面长约3米,横在路中央。

在配件北路化肥厂宿舍小区附近,

记者看到道路北侧紧邻小区门口的路面上有一个井盖。井盖四周凹陷处铺设了水泥。在井盖东侧,水泥路面已经破损,几块破裂的水泥块散落在路面上,其中一块较大的水泥块由于车辆碾轧已经向一侧高高翘起。

在解放东路与九中前街交叉口,记者沿九中前街向南走200米左右看到,路面上有一处破损。破损的路面坑洼不平,已经露出了底部的砂石,经过的行人需要避让通行。

针对此次采访中发现的问题,希望相关部门能够引起关注。



### 为文明点赞

## 羊群落入冰水 众人高价买下

本报讯(通讯员 刘阔 记者 马晓彤)日前,黄骅市吕桥镇张福庄村建档立卡户刘春标的羊群落入冰水,损失了十几只绵羊。正在他一筹莫展之际,吕桥镇政府工作人员做的一件事,让他十分感动。

不久前,刘春标像往日一样放羊。经过一处结冰的河沟时,羊群落入冰水中。

刘春标见状慌了神,赶忙叫亲友帮忙打捞,但是天气太冷,水温过低,一上午的时间,十几只绵羊被冻死。这令刘

春标心疼不已。

刘春标由于烧伤导致腿脚不便,妻子患有精神疾病,一双女儿,一个在工厂打工,一个还在上学,一家的主要经济收入就是刘春标养羊所得。这次遭遇让刘春标一家损失惨重。

吕桥镇政府扶贫办工作人员了解到刘春标一家的情况后,发动大家献爱心。大家将刘春标家剩余的40余只绵羊以高出市场价格近一倍的价格收购。同时,扶贫办工作人员帮刘春标把养殖品种换成了山羊。

## “压”出来的火

本报记者 崔春梅

前几天,市民马先生找东西时,看到了床下面抽屉里的那兜子各种造型的打火机。那些打火机有飞机造型的,有手枪造型的,还有饮水机造型的……前些年,马先生经常翻看那些打火机。后来,马先生不再痴迷收藏打火机,就把它们装在一个兜子里,放在床下面的抽屉里。

马先生在床下面的抽屉里翻找东西的时候,随手提出了那兜打火机。等翻找完东西后,马先生把那兜打火机扔进抽屉里,使劲把抽屉推了进去。就在他准备起身时,突然闻到一股烧焦的味道。

马先生仔细查找后发现,烧焦的味道是从床底下的抽屉里冒出来的。他打开抽屉,发现装着打火机的兜子里冒着火光和白烟。马先生赶紧把兜子打开,把所有的打火机倒在地上,灭掉了打火机上的火苗(右上图)。

原来,兜子里装着一个水壶造型的防风打火机。“水壶”盖上的按钮就是打火机的开关。马先生关抽屉时,正好压到了这个“水壶”打火机的按钮。“水壶”嘴里冒出火后,又引燃



了旁边的几个塑料打火机。

“幸亏发现得早,不然这么多打火机一起烧起来,会引燃木床和被褥,后果不堪设想……”马先生一阵后怕。



新闻边角



近日,任丘市北辛庄镇北代河村一位村民在河边发现一只受伤的大鹅。在民警、任丘市自然资源和规划局工作人员、志愿者和专家的接力救助下,受伤大鹅被送到市野生动物救护中心接受治疗。

王晓晔 崔春梅 摄